

KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

„KISCZELL és VIDÉKE“

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Előfizetési ár:

Egy évre 8 kor. | Negyedévre 3 kor. —
Fél évre 4 kor. | Egyes szám ára 90
szórakoztató értékesítési: kedd, szerda és péntekenként.

Felolvasó szerkesztő:

Gyula
Helyettes szerkesztő:
Bakonyi Imre

szórakoztatás és hirdetésért:

Csellődömök, Dó m. 12. k. 1. utca, Gombás ház — Ide inté-
zendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű
küldemények.

Olcsó az emberélet.

Hajdanában, amikor még tartós bé-
kéről alig álmodtak az emberek, egy egy
emberélet erőszakos kioltása nem sok
vizet kavart föl. Kain és Ábel óta évszá-
zadokon, évezredeként át embertársak öl-
dökleséből áll a történelem és az élet-
pusztítás szinte végtelen sorozatába épp
ugy beleilleszkedett a nyílt háború, az
alattomos rablás-gyilkolás réme, mint a
kényuralmakkal visszaélő kegyetlenül vér-
szomjas mézszárlási hajlam.

A mennyi tért szorított lassanként a
a civilizáció, ugyanakkora mértékben
győzte le az emberélet ellen törő pusztítási
vágyat. Távol ugyan attól, hogy az
állandó villágböke eszméje a való-
lás stádiumába léphetne, a simító és si-
mulékony diplomácia segítségével mégis
elértünk már annyira, hogy jelentéke-
len okok miatt nem rotnának egymásra a
népek milliói, s a mit így a diplomácia
a háborús vágyak fékentarásával végez,
azt áldás san kiegészítettik a közrend éber
őrei. Az életbiztonság előbb nem sejtett
módon megerősödött a törvények hatásos
rendelkezései és azoknak nem kevésbé
hathatós foganatosítása által.

Ezt az örvendetes tényt azonban meg-
keseríti azoknak az önmagukról megfe-
ledkező vadsága, kik a magas foku ci-
vilizációt megszegyenítő nagy számmal tes-
szik még mindig tul magukat a közrend
állította korlátokon. Mintha nagy szven-
délyek, a jogtalan eltulajdonítás törekvése,
csábereje.

mindig legyőzhetetlenül uralnak azokat,
kiknek a legkisebb alkalom is elég arra,
hogy kiváltsák belőlük az állatot, az ál-
lati eszelen ösztönöket, olyan olcsó lett
ismét az emberélet.

Az erköletelenség orgiáit áll, s mel-
lette az önfeláldozás emel magának dics-
emléket. Furcsa vegyülete az emberi ér-
zelmeknek, melyből leszűrődik a „ma-
közélete.

A kulturkutató, aki keresi az erköl-
csök megerősödésének és elfajulásának
kulcsát, némelykor egészen különös fe-
dezősekhez. Így például egész kis kultur-
képet állíthatna össze abból, a mi híreket
az újságoknak egyetlen-egy száma napok-
ban közölt. Ime Dunakeszi tiz fillér kü-
lönbözlet, miatt lelöttek egy kereskedőt,
egy léha senetantót, kiveti az ablakon
a feleségét, egy az automobil-sportért ra-
jongó gazdag és fiatalember örült hajszá-
ját az életével fizeti meg. Örkenyben vé-
gül szegény tüzerkatonák esnek áldozatul
egy új ágya kipróbálási kísérletének
Minő furcsa találkozás a véletlennek
amelyből oly híven tükröződnek vissza
közérkölcseink.

Egy elaludt munkás, kiről utólag ki-
derül, hogy régóta fölval, nyugodtan le-
terit egy „zsidó“-t, mert véleménye sze-
rint tiz fillérral becsapta. Egy kereskedő,
ki tiz fillér miatt kiteszi magát a legna-
gyobb veszélynek. Egy sport bolond, ki
a maga és mások életet kockáztatja,
csakhogy passziójának hódolhasson. Végül
a tüzerkatoná, a ki vak öntalanságtelje-
sítéséért életével vagy legalább is testi

Egymás mellé állítva ezeket az alá-
kokat és eszelekedeteiket, a tanulság ön-
maga kínálkozik: a mi nevelési rendsze-
rünkön még sok hiba tapad. A tudomány,
a képzettség elsajátítására helyezük —
helyesen — a fősúlyt, de, a mi mar nem
helyes, mellette elhanyagoljuk az erkölcsi
nevelést, sőt maga a tudományos neve-
lésnek is legnagyobb hibája, hogy nem
számol eléggé a gyakorlati élettel.

Szinte bűn, hogy oktatunk, de nem
nevelünk. Ugy látszik, hogy a nevelés pri-
vilégiuma a magas és középosztályanak. A
nép fia elvégzi — legjobb esetben —
négy elemi osztályát, megtanul írni, ol-
vasni, így ereszti el az életbe, hol lelki
neveléséről legfeljebb a pap gondoskod-
hatik, s ő is csak, igen hézagosan. Meg-
tanulta ugyan a típarancsolatból, hogy
ölni nem szabad, de ez az életben —
egy rossz szó vagy tiz fillér miatt —
csakhamar elfelejti.

A léha urhatnamság a modern kö-
felfogas bűne, a mit csak rossz nevelés
okoz.

A sport tulhajtása kész veszedelem,
mely százaszorosan elrontja azt, a mit az
egészséget fejlesztő, testet edző sport
nyújt.

Szembe áll ezekkel a katonaság kit-
tűnő nevelő hatása, mely a közelesség
önfeláldozó teljesítésére tanít. Szóhatnak
a katonaság ellen bármit, felhozhatják
ellenre ezutal még azt is, hogy hiszen
a tiz fillér miatt öldöklő munkás is ka-
tona volt, azt az egyet megtagadni tőle
nem lehet, hogy kitűnő nevelése nélkül,
sokkal több lenne a háttány. A rossz

Balaton álom.

E beszélgetést követő napokon Lili kerülte
Berensy társaságát, a minék természetes követ-
kezménye volt, hogy Berensy is távol tartotta
magát.

Berensy észre sem vette, barátságának véle,
pedig már a szívében volt! Végre a sors sze-
rsélye mégis összehozta őket a grófú szalon-
jában. Lili szelid hangon mondá el, hogy vissza
keil térnie. Nehéz feladat vár rá: szigorlatokat
keil kiállania. Nagyon sokat elmulasztott, hanyag,
pazarló volt, mert eltékozolta az időt.

— Hibái lajstromából egy mégis hiányzik
— mondá nyugodtan Berensy.

— És melyik az?

— Az, hogy kegyed 'fitogtató. Dicsékszik
assal, hogy rossz, dicsékszik mint mások azzal,
hogy jók és pedig másoknak kevesebb joga van
hozzá, mert kegyed olyan nagyon jó.

— Jól beszél Berensy, ez tettenérés volt!
De tetten éretett ön is, ki ide jön, olyan nyal-
mas öreg asszonyhoz, a minő én vagyok, a he-
lyett, hogy vidám társaságba menne.

Berensy mosolyogva rázta szép fejét.

— Méltóságos asszonyom, ne higgyen az ál-
dozatkézségben... En azért jövök önhöz és

aszórt maradok itt, hogy egy parthiet játszunk.
Csakis azért, mert igen jól játszik.

Lili viaszterét Pestre. Közel Wlgothor cas-
des utcaban lakott anyjával egy villaszerti ház
első emeletén. Egy sarokablak és erkély nyílt a
kedves leányzóbará, melynek bájos lakója gyak-
ran volt látható a szép ömi napokon az erkélyen.
Többnyire vörös kerti aszket ült, olvasgatva vagy
festegve. Csak akkor voltta fel'ágyas szem-
pilláit, ha a közel Andrassy-utról automobil jel-
zése hallott. Az automobil-sport ürese kellemes
alkalmat nyújtott Berensynek, hogy az erkély-
szoba előtt elvonulhasson. Naponkint pontosan
megtette delutáni sétáját, tekintet nélkül az idő-
járásra.

Időközben elmúlt a tél és a tavaszi napokat
a meleg nyár váltotta fel. Egy reggelen a sarok-
ablak redőnyei lekoscsavta voltak. Lili gyenge,
beteg aryjával nyaralni ment az örökké mozgó
Balaton gyönyörű partjára, melynek eredetisé-
gében rejlik a költészet, az igazet, mint bűvös álom
ragyogó képei.

Lili mióta visszakértül, a Balaton üde le-
vegőjében valósággal megnámorosodott, újra a
balatoni derűs hangulat szállta meg, mely ked-
ves bűt adott az ő komoly szépségének. Sápadt
arcára rózsákat festett a parti séták balssamos,
friss levegője. Lelke, teste megfijult.

A balatoni fürdőben éppen nyári bál volt,

tűzijáték valencei lámpabárátkon, mely virág-
fonatokkal volt díszítve, a mikor Berensy meg-
érkezett. Így megörvényodva még magasabbnak
látszott. Szép arca reddős lett. Most megjelent
szouverain eleganciával, ragyogó eszellemmel,
szinte ellenáhatatlanul. A bolgyetok udvösölte.

— Ön megváltozott egy kissé — asóit Lili
— beteg volt, a mig nem látta?

— Igen nagy bajok gondok nyomtak. De
már elmúlt. Elhatároztam magamat.

Karintiai vadászatról beszélt. Leírta, mi-
lyenek a szászados fenyőerdők, az orkanok által
kitépett fák roppant törzsei.

A termekben elviselhetetlen volt a hőség,
a társaság a szabadba ment. Lili a márványkar-
zata támaszkodva a terrazon maradt. Berensy
tisztalettel közeledett feléje, meghajolt és egé-
szen odalépett hozzá.

Lili mintha érezte volna, hogy érkezett a
pillanet, mikor próbára tétetik minden ereje és
érezte, hogy lelke nyugodt, hogy parancsol eszé-
nek. Komolyan hallgatta, mikor Berensy éke-
szólóan panaszkolta el, mit szenvedett, mióta a
tavolba menekült előle, remélve, hogy feledni
tud. De mindenütt őt látta, mindenütt ő jelent
meg, mint valami jó tünder, a zuhatagok szélén,
a hegytetőkön, az erdők mélyében, hol lábai elől
viragszőnyeget szótt a föld. Szeme mosolyától

ember lelkületét ugyan a katonaság sem tudja megjavítani, mert nem gyógyította meg a dunakeszi gyilkosát sem, ki, mellesleg megjegyezve rossz katoná is volt, de a kötelesegteljesítés, tiszteletmegadással szigorú tanításával sok mindent pótol a nép az erkölcsében, a mit a mai tanítás — és nem nevelési — rendszer elmulasztott.

Nem volna-e helyesebb a nevelést már akkor kezdeni, mikor még hajlékonyabb a lélek és fogékonyabb a jóra.

Gyorsan élünk.

A mai korban, mint a vaspályákon, az életpályákon is gőzerővel történik minden. Gyorsan szeretünk élni. Gyorsan szerzünk tudományt, rangot, hírnevet és gazdagságot. Gyorsan cseréljük ruhainkat, élvezeteinket és elveinket.

A fiu alig várja, hogy bujassza kimerkedjen, a leány, hogy hosszú ruhája legyen és bába vigyék. A mai gőzerővel haladó kor gazdag ven gyermekekben, — s miután az öregséggel második gyermekkorba siet, azért látunk ismét annyi felnőtt gyermekeket is, kiknek minden tettet éretlenség jellemzi.

A tudományt is gőzerővel szerzik a mai világban, arról azonban megfélekednek, hogy annak befogadására megfelelő fizikum szükséges.

A figyelmes szemlélő megrémül, ha észreveszi, hogy a test, az egészség rovására megnyitják vétkesnek az emberek, csak hogy kövessék a kor jelszavát: gyorsan élni.

Igaz, hogy sokszor a szükség, a nyomasztó életviszonyok kényszerítik arra, hogy a test követelményeit figyelmen kívül hagyják. Am ennél is gyakrabban sok mindent el lehetne kerülni némi ésszerűséggel, a mi egészségünknek ártalmas.

Épp úgy mint a becsületet nem szabad a pénzszerzés ördögének rabságába hajtani, az egészséget is emancipálni kellene tőle. Vannak emberek, kiket — bármi mohó pénzszerzési vágyunk — tisztességtelen cselekedetre nem lehet rávenni, de kereseti gazdasági törekvéseikben nem ismerik azt a határt, mi testi szervezetük parancsolólag megszab.

Lótnak-futnak, nappallá váltostatják éjelüket, alig pihennek, kezdetleges betegsége nem ügyelnek, csak gyorsan végezik munkáikat, gyorsan keresenek, gyorsan éljenek. De vajjon élet-e az ilyen eszeveszett hajása? S vajjon célhoz vezet-e? Nem kell-e a gyorsan szerzőnek a mikor a szab megteleik, s nem-e épp a cél előtt

megvilágosodott a sötéttség, a baglyok elriadtak és enekek madarak varáztoltak vidám életet a sardon ágak köze. Csicsérgő madarak, bugó galambok, napsugár tancolt a sötét fenyvesek végét-tengerén, mely hullámaival elborított hegyet-völgyet. Érezte, hogy elhozta magával a szívében, ott is marad örökre, mert végzete. Lemondott arról, hogy tovább harcoljon önmagával s ime visszajött lábaihoz borulni.

— Két év óta élek emlékével lelkemben — mondá — gyötrelmek között és most itt vagyok bebizonyítani, hogy a sors nem hiába hozott utjába s ha már ennyit szenvedtetett velem, az talán csak azért volt, hogy megláthassa állhatatosságomat. Ah, engedjen jövője felett örködni; nem lesz más céloom a világon, mint boldoggá tenni. En nevetem, szívemet, vagyonomat nyujtom kegyednek, fogadja el. Soha nem imádtak jobban asszonyt, mint a hogy én imádni fogom...

Lili szemében a meleg sugarak felolvadnak, megteit könnyel. Nem habosott, megérté e nagy-lelkű férfit s határozottan, de remegő hangon

— Le vagyok győzve. Eljött a nap, mikor az akarat imádsággá változik...

(Vége.)

ronkadunk össze, természetesen következményeként az oklatan életmódnak.

Kritelme ennek legfeljebb az lehetne, hogy az utódok jölleről kívánunk gondolkodni a saját életünk árán. Am nincs jogunk arra, hogy az Istensáda étellel ilyen könnyelmű játékokat izzunk, a családot kenyérkeresőtől esetleg idő előtt megfosztjuk és sirját ássuk az egész család boldogságának, éppen csak az anyagi jöllerét kedveért;

A szükséges pihenés a test gondozása épp oly kötelesség, mint az ernyedetlen munka, melyet csak jó egészséggel végezhetünk pontosan. Gyorsan élni elcsigázja szervezetünket, tönkresilányítja idegeinket, megfoszt idővel munkakedvünktől és végre — ha szervezetünk megis elég ellentálló képességgel bír, hogy a hajzában össze nem tör — képtelenné tesz, hogy az életharchoz szükséges erőt kellőképpen kifejtessük.

Azért le kell hurrogni a kor hamis jelszavát: „Gyorsan élni!” Eljünk csak lassan, hogy tovább élhessünk.

A jelenkor legjobb tetőfedő anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kilogram — holott a hornyolt cserépből négyzetméterre 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő jótállás!

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagyár

R.-T. :: Jánosháza.

Iroda: Zollner Bélánál Jánosháza

Hirdetéseket
juttányos áron vesz
fel a kiadóhivatal.

Kemencsaljai Közgazdasági
Hitelbank
(Az osztrák magyar bank
mellékhelye.)
Céldörmök.

Betéteket elfogad
4 1/2 %

kamatotzatással.
Lésszámlát üzleti és magán váltókat.
Felszállókölcsönöket folyósít.
Értékpapírok és idegen pénzek vételét
és eladását eszközli.
Folyószámla kölcsönöket nyújt.
A vele egyesült Hitelszövetkezet olcsó
kölcsönöket ad kényelmes heti vissza
fizetésre.

A vámpolitikai központ.

1917-ben Magyarországnak új harcra kell felkészülnie. 1917-ben járnak le a kereskedelmi szerződések a külfölddel, és 1917-ben kerülünk megint szembe az összes gazdasági kérdésekben Ausztriával. Akkor jár le a két állam egymásközi vásárszerződése és akkor kerül megújítás alá az Osztrák-Magyar Bank szabadalma.

Eddig mindig az volt a baj, minden kereskedelmi és vásárszerződési tárgyalásnál, hogy Magyarország teljesen felkészületlenül állott szemben az osztrákkal, még tájékozva sem voltunk érdekeink felől, nem voltunk tisztában azzal sem, hogy az osztrák referensek egyes ajánlatai ránk nézve tulajdonképpen üdvösek-e vagy sem.

Az 1917. év annál fontosabb, mert nem csak a monarchia két állama közötti szerződés kerül tárgyalás alá, hanem a kereskedelempolitikai kérdéseknek olyan tömege, a milyenre példa még 1867 óta nem volt.

Erre az időre tehát nagyon erősen kell felkészülnie Magyarországnak, ha nem akar ismét elmaradni és alulkerülni. Az idő már nem nagyon futja. Őt év nem olyan nagy idő már, hogy teljesen megfelelően el lehessen készülni egy ilyen nagy akcióra, de ha már a magyar Patópai politika mégis elhanyagolta ezt a mi nagy érdektünket, annál inkább szükség van rá, hogy ma teljes erőnkkel lássunk hozzá a munkához.

És ebben a tekintetben örömmel kell üdvözölni a budapesti kereskedelmi és iparkamara tervét és akcióját a kereskedelmi és iparkamarák vámpolitikai központjának megalakítása érdekében. A vámpolitikai központ centráizált munkájával, a melyhez a vidéki kereskedelmi és iparkamaráknak kell segédkezet nyújtani, őt év alatt produkálhat annyi anyagot, a melylyel a szaktereensek belemehetnek a szerződési tárgyalásokba és a melyből megismerhetik a magyar ipar és kereskedelem érdekeit, a tarifális követeléseket és minden egyéb szükségletét és kívánóságát.

A vámpolitikai központ eszméje Lányi Leóé, a Kereskedelmi Bank igazgatójaé, a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnökéé. És az akció eleinte ugyancsak osztatlan természetű volt. Csak asután érkezett meg a személyi ellentét, nálunk minden nagy tervnek és akciónak elrontója és a Gyáripárosok Országos Szövetsége a nagyipar védelmének hangzatos jelszavával szembe helyezkedett a vámpolitikai központ munkájával.

De a központ jelentősége oly nagy, munkája oly fontos és Magyarországnak annyi pozitív anyagi hasznot hozhat, hogy e személyi motívumokból eredő ellenállás és az akció megtörésére való törekvés egyáltalában nem gátolhatja az akció megindítóját abban, hogy az 1917-ik év nagy előkészítési feladatait megoldja.

Az 1917. évre úgy vár-már az ország gazdasági élete, mint a fordulópont, mint egy új aera kezdetére, egy ilyen új aerának a megkezdése pedig nem fordíthat meg kicsinyes személyi ellentétben.

Nyomdai munkákat izléses kivitelben szállít
"VÖRÖSMARTY" könyvnyomda
Devecser.

H I R E K.

— **Allipánák szabadsága.** Vasvármegye alispánja, *Herbst* Géza, e hó közepén kezdette meg 5 hétre terjedő szabadságidejét, melyet az idén *Szavátsa* gyógyfürdőn tölt. Helyettesítését *Radó* Gyula dr. vármegyei főjegyző látja el.

— **Vasvármegye községi és körjegyzői egyesülete** augusztus hó 14-én, d. e. 9-kor a vármegye székházában tartja választmányi és rendkívüli közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki előterjesztések. 2. Az egyesülleti tagok névjegyzékének bemutatása. 3. Az országos jegyzői egyesület szervezésének módosítására vonatkozó javaslatok tárgyalása. 4. A jövő évi költségvetés megállapítása. 5. A legközelebbi közgyűlés helyének megállapítása. 6. A vármegye internatusi alapjának támogatása. 7. A jegyzői Erzsébet árvahaza javára tagok gyűjtése. 8. Vasvármegye múltörténeti kiállítására a falvakban tárgyak és régi okmányok gyűjtése. 6. A „Frias Ujság” f. évi 152 számának bemutatása. 10. A közgyűlést megelőzőleg 4 nappal Sokoray Elek elnökkel előterjeszhető indítványok tárgyalása. Az elnökség figyelmezteti az egyesület tagjait, hogy a közgyűlésen kötelező a megjelenés, az elmaradás oka 8 nap alatt közzendő az elnökséggel, mégis, hogy a közgyűlés csak a tagok egynegyed részének jelenlétében határozatképes.

— **Áthelyezeti csendőrorfester.** A csendőrkérleti parancsnokság *Domonkos* Ferenc csendőrorfester János házáról elhelyezte a győri szárnyparancsnoksághoz. Ason csendőrök közül pedig a kik az altízsi vizsgát sikeresen kiállítottak, a cellidőmőki járásba kettő kerül mint új őrmester: *Antal* Sándor Ostflasszonyfára és *I. Nagy* Sándor Magyarcsonra.

— **Nyári hadgyakorlatok.** Megkezdődnek a nyári hadgyakorlatok aug. 10-én indul a szombathelyi helyőrség Pápára, a hol találkozik a soproni és győrmegyei ezredekkel és 12-től 23-ig Győrmegyében lesznek a gyakorlatok, melyeken a 83, 79, 48, 26, 19, és 12. gyalogezredek, valamint a 3. és 5. lovasezredek vesznek részt.

— **Körjegyzőválasztás Jánosában.** *János* Gyula segédjegyzőt Jánosában a szerdán, e hó 24-én egyhangulag jánoházavidéki körjegyzővé megválasztották.

— **Tenyészállal-vásárlás Srájkában.** A vármegyei gazdasági egyesület küldöttsége augusztus hó 1-én utazik a svájci Bernbe, hogy ott a vármegyében kiosztandó tenyészállatokat személyesen beszeresse. A küldöttséggel itt találkozik *Békés* István főispánunk is, a ki család ügyben már a napokban elutazott az Alpok és havasok hazájába.

— **Jótekönyvén vigjáték előadás.** Halhatatlan vigjátékírónk *Murai* Károly emléke száll vissza, midőn az alábbi meghívót olvasom: Cellidőmőkön 1912. évi július hó 28-án, azaz a mai vasárnap délután 5-kor Hollós-tér 22 sz. alatt *Sárközi* Géza és *Boros* János zenészek árvái és egy elaggott beteg asszony javára rendezendő szindarab előadására. Színre kerül: *A*

írta *Murai* Károly. Szerelői személyek: *Balogh* Kossik Margit, leánya *Klárka* — *Friedmann* Ilona, fia *Jóka* — *Sókoray* Miklós, Irénke, *Mariska*, *Rózsi* és *Gyöngyi*, *Klárka* barátóné — *Scheiffer* Margit, *Sókorai* Gizuska, *Galambos* Margit és *Kemény* Klárka, *Julia* a szobalány — *Kemény* Erzsike, *Belépdőji* I. 40 f. II. 30 f. III. 20 f. felülírtéseket kössönettel elfogadjunk. A rendezőség. A jótekönyv célra rendezett emulatásos vigjáték előadásának bizonyára nagy számu látogatója és fellülíztetője akad.

— **Papagályok a szabadban.** A budapesti Allatkert mindenkinek feltűnik és kedvére válik, hogy a legtöbb állat szinte szabadon él. Különbösen érdekesek a színes nyári aratók és a fehér tolni bóbítas kakaduk, amelyek reggelenkint magukban kiszállnak, mozognak egész nap. Este azután vissza térnek a ház belsejébe; sőt ha rosszá fordul az idő napközben szintén besietnek a védett helyen levő éjjeli szállásukra. Legközelebb öt pár nimfapapagályt fognak szabadon ereszteni a kertben.

— **Táncintézet kossorucka.** *Méró* József okl. táncintéző négy heti táncanfolyamát befejező kossoruckák rendezést tegnap a „Korona” szálló nagyertermében a tanfolyam 33 növendéke, a mely a viszonyokat tekintve nagyon sikerült volt és dicséret a növendékek mesterét. A szétküldött meghívó szövege a következő: *Méró* József okleveles táncintéző táncintézetének növendékei 1912. évi július hó 27-én, szombaton a Korona-szállóda nagyertermében tartják a tanfo-

lyamat befejező zárkórt kossoruckájukat, a melyre kívül címzett urat és b. családját társalattal meghívja a rendezőbizottság. Kiső négyes után a 16 leányka növendék az „Iris” görög fatyolótancot fogja bemutatni. Szűndra után helygyűlés kottilion táncal. Kezdeté este fél 9-kor. Belépdőji személyenkint 1 K. 50 f. A zenét *Sárközi* Géza teljes bandája szolgáltatja. Ögányvajda ifj. Stuban Ferenc, főrendező *Horváth* József és *Lusztig* Gusztáv és a 33 rendező.

— **Gimkórás a pasztornép közt.** A „Pesti Hírlap” keddi számából veszkít át az alábbi hírt: Van a kies Kemensalján levő nemesi kuriák között egy, melynek előkelő gazdája (nemrégiben kapott kamarasságot) jóisul humoráról, sületességéről és takarékoságáról egyaránt nevezetes. A kamaras urhoz minapiban csak beállit az ő régi, öreg hűkegés kanasza s ez s viharverte, zsiros püregelapját a kezei között forgatva csak előáll az ő instanciájával, hogy így meg úgy, nehéz a szegény ember sorsa, mindenkinek emelkedik a jövedelme, a fizetését a többi családoknál, passtor embereknél is a réginek a duplájára emelkedett, hat ő is fizetésjavítást kér, annál is inkább, mert a méltóságos ur oly kitűző gazda, hogy évről-évre gyarapítja a sertesállományát (est a szót nem a kocsin mondotta) s így neki az öreg Jánosnak a „bivatalt” gondjai, dolgai is szaporodnak, konvenciója meg a régi. A kamaras ur gondol egyet, azután azt feleli a kanásznak: Jól van János, majd megfontolom a dolgot, jöjjen be kend holnap reggel, majd tudtára adom az új tarozásomat. Tudja kend, hogy nem szeretek semmit elhírtelkenedve cselekedni.

János, az öreg disznópásztor, megnyugodva távozott s egy nyugtalan éjszaka után jó korán újra audienciára jelentkezett a gazdájánál.

A kamaras ur ezeket mondta a kanásznak. — Hát tudja mit kend, fizetésjavítást most nem adhatok, hanem adok ennél kendnek többet, szebbet jobbat, elődtepetm kendet kanaszból — „sertesfelfülgelvé.” Itt van róla az iras, valamennyi cselednek, a paradékosjátir kezdve, az ostoros gyerekek és a kanaszbójátirig ma korán reggel megparancsoltam, hogy ne merjék többé kendet kanasznak nevezni, mert kend mátló kendve sertesfelfülgelöl. Remelem, hogy ezzel az új, szép hivatallal meg van kend elégedve.

És az öreg János — az új sertesfelfülgelöl, könyes szemmel, boldogan csókolit kezét a nagy kitüntetésért kenyeredő gazdájának.

Az egészében az az igazán érdekes és karaszitka, hogy — igaz.

Hogy a „Pesti Hírlap” híre megfelelő-e a valóságnak, nem vállalkunk érte felelősséget, bár a „P. H.” erősen állítja, hogy híre igaz. Még csak azt jegyezni ide, hogy az új méltóságos ur neve dukai *Takács* Ferenc Dukában.

— **A „Sziám” agyo nővéseről** sokat írtak a lapok, azonban állatkert igazgatósága csak akkor fog ebben határozni, ha ennek szüksége feltétlenül következik. Most a „Sziám” ismét nyugodt-tanban viselkedik, mert fogájása megszünt és visszel ölhögeti minden nap reggel a száját. A vizet a medencéből ormányába szívja és azután elhagyja.

nem mult el és gyógyítani sem lehet, mert nem közeledhetik senki sem a hatalmas állathoz életveszély nélkül. A „Sziám” mindamellett sokat járkal ndvarában és elég vignak látszik viselkedése szerint. Ha a közönség közül néha valaki bossantja, akkor homokot azed föl a földről ormányával és hirtelenül rászorja az illetőre, aki megérdemli a büntetést.

— **Megállitott gyorsvonat.** *Nemeth* István sárvári napszámosa kis leánya künn dolgozó apjának a mezőre ebédet vitt dében s a közelebbi utat keresztlívezet. Szerencsén *Szalay* József váltóór észrevette a gyermeket fenyegető veszélyt leintette a megállitotta a vonatot, a gyermeket pedig megszabadította tőle, mert a hosszú hid végére addig nem ért volna a kis leány, míg baj meg nem történik. Apja ellen fejjelentést tették.

— **Szülők figyelmébe.** Fülkéretünk a következő értesítés közlésére: Gyűnk község előjárósága értesíti az iskolázató szülőköt, hogy a község értelmisége a gyűnk gimnázium bármely osztályába beiratkozó új előmenetelli szegényosorú tanulóknak 10 tanulónak teljes és 10 tanulóknak fél tandíját ki fogja fizetni, ezenkívül 20 tanulót önkönyvekkel felszerel és 5 keresztény tanulóknak a keresztény családok és izraelita tanulóknak az izraelita családok egész tanuló alatt keltes és ingyenes élelmisézt adnak. — Az esen keltes élelményeket elnyerni óhajtó szülők családi és vegyes állapottukat feltüntető község-tanuló

gyermekük legutóbbi iskolai bizonyítványával felszerelt kérvényüket folyó évi augusztus hó 10-ig *Adám* József gimnáziumi igazgató urhoz nyújták be, az elintéző értesítéseket pedig a múltik augusztus hó 15-ig a községi előjáróságtól fogják megkapni. — Gyűnk 1912. július 12. As előjáróság.

— **Kortársak alakuló gróllása.** *Erdődy* Tamás gróf elnöksége mellett augusztus 4-én tartja alakuló közgyűlést a vasmegyei kortársak egyesülete, melyet főuraink is nagyon pártolnak. Így az elnökséget július 24-én *Erdődy* Tamás gróf melegehangú levélben elfogadta, valamint az egyesület tagjai *Erdődy* Gyula gróf v. b. t. t. t. és *Vörösvári* szépiót együtelt-bejelentetnek. Az alakuló gyűlés előtt *Mikes* János gróf meggyéppüspök személyesen mond ünnepi misét. A vármegyeházán szombaton megtartandó gyűlés után bankett lesz a Pocs-féle vendéglóban.

— **Az ünnepek számar.** *Benkő* Ferenc polgártársunk nemrég gondolt egy nagyot és merészet s elhatározta magában, hogy o eszentul nem jár gyalog a Sághegyre, hanem veas egy szamarat és azon fog kocskitálni. Az elhatározást tett követte, *Benkő* barátunk hamarosan vett egy sülmegi paripát s ez idő óta kocsin jár a Sághegyre. A mult héten is elindult a számmal, de nagy meleg lévén, a számar nem igen akaródzott futni, a miért természetesen kijárt neki a somfa-abrak amugy izemigazában a gadszától. Végre megis csak felérték a Sághegyre, a hol a Megváltó lovát *Benkő* barátunk poráson legelészti engedte. Estetelő lévén az idő, *Benkő* a legelészti számar felé közeledsz, hogy kocskába fogja. Mikor a számar gazdája közeledését észrevette, nagyot ordított, elismáskotta a köteleit s nyilsebességgel nekiramodva, otthagya gazdáját a Sághegyen s meg sem állott haszja. Az állatok nyelvért értő tudosok azt mondják, hogy a számar hazairamodásával bossut állott gazdáján, a miért a Sághegyre menet megverte. *Benkő* barátunk kénytelen volt gyalogossal hazaballagni és ez idő óta jól bánik számarával, nehogy legközelebb ismét valami más uton-módon csúfítágye. Tanulás: Vannak még ünnezes számarak is.

— **Struccok szaporodása az állatkertben.** *Lend* Adolf dr.-nak régi terve, hogy különböző forróvidéki állatokat nálunk szaporodással tenyészteszen és esetleg kereskedésbe bocsásson, ugyáltaszik meg főg valósnul; mert a struccokkal folytatott kísérlet sikerrel kecsegtetnek, amennyiben egy pár afrikai strucc számos tojást adott s ezeket most keltetik. Most délamerikai nandu-strucc kísérleteznek hasonlóképen. Rszék a kisebb és vadászati célokra alkalmasak.

Borszék

GYÓGY-ÜDÍTŐVÍZ

A SZÉNSÁMÁS ÁSVÁNYVÍZEK

KIRÁLYA!

Főraktár Cellidőmőkön: Gayor Gyulánál

A mestordalnok ...

Cipóm szép és tükletes,
Bonne járnai élvezetes,
Mert ha cipüt szegzek varrok,
Rajt! van



Kaucuk sarak.

Óvás saját érdekében!

Mielőtt nyári cipőszükségletét beszerezné,

tekintse meg

GOTTLIEB IZIDOR


„Turul” cipőraktárát

hol nyári cipőújdonosságok már nagy választékban kaphatók

CZELLDÖMÖLK

Sági-utca




Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche”-t.

SIROLIN „Roche”-t kőlevesben és kiváló hatású sóoldatban oldva veszik. Gyógyoszlókban eredeti SIROLIN „Roche”-csomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótlásértanút.

A készítmény 100% tisztaságú legyen és bármilyen köld F. Hoffmann-La Roche & Co. — Basel (Schweiz) Grenzba Baden.)



VÖRÖSMARTY

KÖNYVNYOMDA ÉS HIRLAPKIADÓ VÁLLALAT

DEVECSER (Veszprém megye)

Bármiféle nyomdai munkákat

izléses, csinos kivitelben szállit

Ügyvédi, jegyzői, lelkészi nyomtatványok választékos nagy raktára

Bekötésre könyvek elfogadtatnak

Tanoncok felvétetnek

VESEPRÉMI NAPLÓ (VESEPREM)

SOMLYÓVIDEKI HIRLAP (DEVECSER)

KEMENNSVIDÉK (CZELLDÖMÖLK)

KÖNYV-KERESKEDELEM